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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΕ ΣΤΟ ΥΠ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΝ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21/10/22 ΓΙΑ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟΝ 

ΚΛΑΔΟ 

 
Το ΔΣ της ΟΜΕ, μαζί με μέλη των ΔΣ των Σωματείων ΣΕΜΛΑ και Εργοταξιακού της ΙΜΕΡΥΣ 

συναντήθηκαν σήμερα την Παρασκευή 21/10/2022 στις 10:30 πμ στο Υπ. Εργασίας, με συμπαραστάτες τον 

Βουλευτή του ΚΚΕ κ. Γιάννη Δελή, το Προεδρείο της ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ, τον 

Πρόεδρο Τασιούλα και τον Γ. Γραμματέα Βάλσαμο Συρίγγο οι οποίοι και ανταποκρίθηκαν στο καλεσμά μας. Ο 

Υπουργός και ο υφυπουργός εργασίας απουσίαζαν από το υπουργείο και τους εργαζόμενους υποδέχτηκε ο 

Γενικός Διευθυντής Εργασιακών, Υγείας Ασφάλειας και Ένταξης στην Εργασία Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων Εργασίας κ. Κων/νος Αγραπιδάς.  

Εκφράστηκε με τον πιο αναλυτικό τρόπο η αγανάκτηση μας σχετικά με την απώλεια 92 θέσεων εργασίας στα 

μεταλλεία της Ελληνικός Χρυσός, καθώς και για τα δυστυχήματα στον χώρο των Μεταλλείων, λόγω των 

αντεργατικών νομοσχεδίων που έχουν ψηφιστεί τα τελευταία χρόνια, που λόγω των ελλιπών μέτρων ασφαλείας 

αλλά και το χάος άθλιων συνθηκών που επικρατούν στις στοές.  

Εκφράστηκε από τους εργαζάμενους ότι είναι σκάνδαλο εις βάρος όλου του Ελληνικού Λαού να «πετιούνται 

στο δρόμο» 92 εργαζόμενοι από τα μεταλλεία της Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., τη στιγμή που με στη νέα 

επενδυτική συμφωνία που υπέγραψε η εταιρεία με το ελληνικό κράτος αναφέρονταν μέσα, πολλές επιπλέον 

προσλήψεις εργαζόμενων και όχι απολύσεις. Την ίδια στιγμή, η εταιρεία χρηματοδοτείται με πολλά 

εκατομμύρια ευρώ από ελληνικές τράπεζες, για την παραπέρα ανάπτυξη της επένδυσης όπως λένε, χρήματα 

που θα καλεστεί να τα πληρώσει ο εργαζόμενος ελληνικός λαός. Αποδεικνύεται ότι η εταιρεία Ελληνικός 

Χρυσός Α.Ε. πριμοδοτείται και χρηματοδοτείται ποικιλοτρόπως διαρκώς, με πρόσχημα τις θέσεις εργασίας και 

το πραγματικό αποτέλεσμα όλων αυτών είναι οι μεταλλωρύχοι να χάνουν ακόμα και τη δουλεία τους και να 

μειώνονται τα εργασιακά τους δικαιώματα. 

Οι σχεδόν ανύπαρκτοι έλεγχοι των επιθεωρήσεων από τα αρμόδια όργανα, λόγου της υποβάθμισης και  

υποστελέχωσης, έχουν ως αποτέλεσμα να θρηνούμε όλο και συχνότερα συναδέλφους στην ώρα του 

καθήκοντος.  

Τέθηκαν επίσης η απαράδεκτη αύξηση ορίων συνταξιοδότησης στους Μεταλλωρύχους που εργάζονται στις 

υπόγειες στοές, από 15ετη προϋπηρεσία και ηλικίας 50 ετών που θεμελίωναν σύνταξη πήγε στα 57 έτη με 

κίνδυνο αυτοί οι συνάδελφοί μας να μην προλαβαίνουν να χαρούν μερικά χρόνια συνταξιοδότησης. 

Ο κ. Αγραπιδάς μας παρέπεμψε για τα ζητήματα: Υγιεινής και Ασφάλειας, Επιθεωρήσεις Μεταλλείων και τους 

απολυμένους της Edilmac, να γίνει συνάντηση με το ΥΠΕΝ που έχει την κύρια αρμοδιότητα, με 

συμμετοχή του Υπουργείου Εργασίας. 

Για την μείωση των ορίων συνταξιοδότησης των υπογειτών στα Μεταλλεία, μας παρέπεμψε σε ειδικό 

ραντεβού στο Υπουργείο Εργασίας με την αρμόδια Γεν. Γραμματέα ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

κα Παυλίνα Καρασιώτου. 

Καλούμε την Κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία αντί να «πετάνε ο ένας το μπαλάκι στον άλλον», να 

επιδείξουν άμεσα την πολιτική βούληση να κάνουν δεκτά τα αιτήματα των σωματείων.  



Τώρα πρέπει να προσληφθούν οι απολυμένοι από την Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., χωρίς καμία άλλη 

καθυστέρηση και να μην μείνουν απροστάτευτοι στη «βαρυχειμωνιά».  

Τώρα πρέπει να ληφθούν μέτρα για την προστασία της Υγείας & Ασφάλειας των μεταλλωρύχων για να 

σταματήσουμε να θρηνούμε συναδέλφους από την εργοδοτική ασυδοσία, που στο βωμό της κερδοφορίας 

τους «θυσιάζονται» οι ζωές των μεταλλωρύχων. 

Η ΟΜΕ θα επιδιώξει να κλειστούν αυτά τα ραντεβού το συντομότερο για να δοθούν οριστικές λύσεις στα 

χρόνια προβλήματα του κλάδου, προκειμένου να αποτραπούν να δυστυχήματα, οι απολύσεις για να δικαιωθούν 

όλοι οι εργαζόμενοι στον κλάδο. 

 

Το Δ.Σ.της ΟΜΕ 

 


